
szerkesztöség és kiadó- 
nivatal: Cluj, Calea Regele 

MINDEN ESTE ME ELENŐ 
riücGETELEN 

Uiuj H évfolyam 

szerda 

Ecce veritas 
Mindig kevés ésszel kormányoz- 

úk a világot, most azonban mintha 
ez a kevés ész 
A politika az a terrénum, ahol a 
jkegváratlanabb és a legérthetetle- 
nebb meglepetések érhetik az em- 

pert, Vegyünk mindjárt egy kézen- 

jekvő pédat Ausztriában hosszu 

hónapok óta bombák robbantak, re- 

olverek dörrentek, középületeket, 

vasutakat rongáltak és pusztitottak 

a német kampóskeresztes hivek. Ké- 

zenfekvő lett volna, hogy az osztrák 

urmany az állam védelmében min- 
den eszközzel megakadályozza az 
embertelen kilengők gonosz mun- 

Hát igaz: hoztak is valami sta- 

megeteti meg minden erőszakos cse- 
lekményt: Bombamerényletet, gyuj- 
ogatást, pusztitást... 
A statáriumrendelet egész érvénye 

alatt azonban - a legutóbbi időkig 

azt hinni, hogy bombavető, vagv 
gyujlogató, vasuti-pályát pusztitó 
uéristát kötöttek volha fel. Szó 
incs róla. Egy szerencsétlen, ügye- 
fogyott - s az orvosi szakértők 
véleménye szermt is télkegyelmü 
embert - akasztottek tel, aki is- 
meretlen okból felgyujtotta egyik 
gazdálkodó szénakazlait.. A fom- 
bolások, a bombavetlések a merény- 
lelek vigan folytak tovdbb. Hitler 
katonái nem 1jedtek meg az osztrak 
statáriumtól. És mi törtent ? - Doll- 
fuss k ncellár halomra lövette az 
osztírák szociáldemokrata part hiveit. 
Ágyukkal, géptegyverekkel, kézigrá- 
nátokkal kaszáltatta le azokat az 
embereket, akik legádázabb ellen 
ségei voltak a kampóskeresztnek. 
Most ne beszéljünk arról, hogy 

védtelen asszonyokat és gyermeke 
ket lövöldöztek halomra, arról se 
essék szó, hogy akasztófára huzak 
olyan embereket, akik megakartak 
védelmezni az osztrák a kotmány 
Szakaszait Mert hiszen Dollfussék 
egy tolvonással boritották fel néhány 
hónappal ezelőtt Ausztria alkotma 
nyát, szétkergették az országgyűlést 
és lehetetlenné tették az alkomány 
szakaszalnak érvenyesülését. 

Miez? Tapogatjuk a fejünket, 
gondolkozunk, de sehogvsem tu- 
dunk kiokoskodni a dorgokon Ausz- 
Wia önallósagát Hitler hivei fenye- 
tették, Az alkotmányt állitólag a 
empóskeresztesek merényletei miat! 
üggesztették föl és az eredmény: 
Dollffuss ur halomra lövetett egy 
el embert, akik az államm ellen- 
tégei ellen harcoltak és akik az al- 
otmány szeniségét védelmezték. 

i a fo tika. Aki itt kiisemeri ma- 
b z v oban elmondhatja ömagá- 
„ hogy okos ember. 

" 
zs 

ferdinand 66. Telefon: ői. 

is elfogyott volna. ; 

mriumi-rendeletet, amely halállal fe- 

kézrekeritése, érdekében 

- összesen egyetlen egy akasztás . 
történt gyujtogatás címén. Nem keli b 

Háírom ujabb 

(BECS.) Wallis Kálmán szociál 
demokrata munkásvezért, akinek 

óta nyomozott az osztrák csend- 
őrség, tegnap a loebeni rögtönité- 

ő biróság rövid tanácskozás ulán 
emn egysége ellen 
eimén kötéláltali halal 

ház udvarán tegnap este 10 óra 
40 perckor pégre is hajtották. A 
loebeni statáriális biróság tegnap 
még egy halálos itéletet hozoíit 
egy Kust nevü százados felett, 
akit még az est folyamán felakasz 
totlak. . 
A bécsi rögtönitélő biróság is 

két halálos iléletet mondott ki 
tegnap, de az elitélteknek Miklas 
köztársasági elnök megkegyelme- 

Az osztrák rendőrség a Heim- 
wehrrel karöltve, tovább folytat- 
ja a nyomozást fegyverek és lőó- 
anyagok után. téegnap ujabb 
nagymennyiségü fegyverkészletet 
és robbanóanyagot foglaltak le. 
A szociáldemokraták elleni irtó 

hadjárat tovább folyik. A közlia 
patalokból elbocsátják a szociál- 
demokrata tisztviselőket s helyei- 
ket a Heirnroehr embereioel toltik 
be. A felelős állásban levő tisztvi- 
selőket is mindenütt kicserélik. 
Az osztrák helyzet most bonyo- 

lultabb és összekuszáltabb, mint 
valaha. A szociáldemokrata párt 
kiirtása állitólag az állam bizton- 
ságának érdekében történt. Jól- 
inlormált politikai körök vélemé- 
nye szerint azonban Warhemberg 
herceg erősen kacérkodik Hitle- 
rékkel. Feltünőnek mondják, 
hogy a kampóskeresztesek a pol- 
gárháboru egész tartama alatt 
meg sem mukkantak és nem hasz 
nálták ki a kedvező alkalmat 
fgen jólinformált forrás szerint 
most a helyzet az, hogy Starhem- 

akarja keriteni Ausztriát, ez pe- 
dig egyet jelent Dollfuss buká- 

sával. 
Más oldalról viszont közlik. 

napok 

e ellen elköveteli 

POLITIKAI NAPILAP 

om ujabb halálos itélet Busztriába: 
ovább folyik az irtóhadjárat 

a szociáldemokraták ellen 

berg herceg teljesen hatalmába 

ru kitörése előtt felszereltette 

x 

hogy Starhomberg mögött Mus- 
solini keze dolgozott. Ölaszország 
állitólag már jóval a polgárhábo- 

a 

anyaggal Muessolini ugyanis na- 
gyon jól tudta, hogy középeuró- 

allalt valurta pai ülpolitikai tekrveinek legpe- 

Az uéletet a loebeni a sülpoliikai telveinek legve szedelmesebb akadályai a szociál- 
demokraták. Mussolini Ausztrián 
és más államokon keresztül éket 
akar verni Közép-Európa testébe 
és mert diplomáciailag nem tudta 
elérni terveit, kirobbantotta az 
osztrák polgárháborut, hogy igy 
zürzavart okozzon. Ölasz lapok 
cáfolják ugyan ezeket a hireket, 
desok valószinüség szól azok 
igaz volta mellett. 
HABICHT ULTIMAÁTUMA 
(MUÜNCHEN) Habicht német 

birodalmi gyülési képviselő teg- 
nap nagy feltünéstkeltő beszé- 
det mondott a müncheni rádióba 
az osztrák helyzettel kapcsolat- 
ban. Beszédének során bejelen- 
tette, hogy a kampóskeresztesek 
nyolcnapi haladékot adnak az 
osztrák kormánynak arra, hagy 
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megteremise a megállapodást ve- 
lük. Ez az ultimátum a mai nap 
folyamán kezdődik és a jövő hét 
folyamán jár le. Ez alatt semmi- 
féle mérényletet nem szabad az 
osztrák kampóskereszteseknek 
elkövetni. Ha azonban a 8 nap 
alatt az osztrták kancellár nem ad 
kielégitő választ, ugy a jövő hét 
szerdáján ujra megindul a kam- 
póskeresztesek harca az osztrák 
kormány ellen. 

STEIDLE VALASZA 
(BÉCS.) Steidle, az osztrák 

Heimwehr egyik vezére tegnap 
már válaszoli is Habidht n yilatko 
zatára. Kijelentette, hogy Ha- 
bicht tendenciózusan a szociálde- 
mokraták mellé áll és a Dollfuss- 
kormányt diszkreditálni igyek- 
szik.. A kormány azonban elég 
erős arra, hogy minden kivülről 
jövő fenyegetést, ha kell a leg- 
erélyesebb rendszabályokkal is 
visszaverje. Ausztria független- 
ségét meg fogják védeni. Utalt a 
Heimwebr és a katonaság erejére, 
amely képes minden erőszakot el- 
nyomni. 

oena 

Káprázatos pompával, királyok 
és hercedek jelenlétében 

(BRÜSSZEL) Doumergue, Her- 
riot és Tardieu francia miniszter- 
elnök tegnap megérkeztek Brüsz- 
szelbe, onnan a laacheni királyi 
palotába hajtattak, ahol fiszte- 
legtek I. Albert király koporsója 
előtt, majd koszoruút helyeztek a 
ravatalra. A francia miniszterek 
ezután rövid imá: mondottak a 
ravatal előtt, majd visszautaztak 
Párisba. 
A hatóságok nagyarányu intéz- 

kedéseket léptettek életbe I. Al- 

bert király csütörtöki temetésére 
A belga kormány tegnap este mi- 
nisztertanácsot tartott amelyen 
megállapitották a temetés rend- 

csütörtökön ternetik abelgakirályi 
A temetésen megjelenik Lebrun 

francia köztársasági elnök Bar- 
thou külügymin szter tarsaságá- 
ban, György angol királyt a wa- 
lesi herceg fogja képviselni. Boris 
belgár k.rály Cyrill nagyhereeg- 
gael vesz részt a temetésen. Az 
olasz királyt Umberto trónöréköv 
képviseli. Megjelenik a teveges 
Vilma holland királynő képvise- 
letében a királynő férje, Henrik 
herceg, azután a svéd trónörökös 
is. A cseh kormányt, Benes ! 
ügvminiszter képviseli. 

A balo királyi udvarban 1 Al- 
bert király halála miatt ő hóha- 
pos gyászi rendeltek el. 



.meg, hogy 

előadása Bus Fekete László pá- ratlan sikerü uj darabjának, a 
melyet a legutóbbi előbdáson is 
zsufolt ház kacagott, könnyezett és tapsolt végig. 
Szerdán és csütörtökön: TES- 

SEK BESZÁLLNI! Tiz előadás- 
ban játszotta egymásután a eluji 
együttes Oradean a Tessék be- szállni cimüű operett-revüt. A kö- 
zönség és a sajtó egyhangu elr 
gadtatással állapitotta meg, hog 
a társulat valóban diszüngvált 
finom izléssel, fővárosias kiálli- 
tásban hozta ki a táncnak, humor- 
nak, dalnak ezt az igazán lál- 
ványos, minden izépen mulatialó 
termékét. A zenekart Erényi 
Böske, a Rex hajó karmestere 
dirigálja, a hajó Aranyszalonjá- 
Ban tartandó kabarén pedig a 
társulat minden tagja föllép. Kü- 
lön attrakciója az előadásna a 
Tebán-Topán akrobatikus lánc 
dn5 föllépése teljesen uj műsor- 
ral. 
„AZ EMBER TRAGEDIAJA. A 
jövő hét keddjén lesz pontosan 
ötven éve, hogy Clujon először 
adták elő Madáeh Iure halhatat- 
lan remekmüvét, Az ember íra- 
gédiájá-t. A bécsi Burgtheater 
után most a párisi és londoni 
nemzeti szinházak is müsorukba 
iktatják a tragédiát, amelyet Go- 
ga Octavian forditásában a bu. 
karesti nemzeti szinház is előad 
az idén. A nagy évfordulót a 
magyar szinház azzal ünnepli 

teljesen uj korszerii 
rendezésben diszes kiállitásban 
bemutatja a remekmüvet. EÉrkel 
zenéjét harminc tagu zenekar, 
élén Zsizsmann Rezső fogja diri- 
gálni, a r. kath. egyházi ének- 
kart Stefanidesz Tózsef vezényli. 
Hatalmas statisztéria egésziti ki 
ez alkalomból a szinház egvütte- 
sét. Az igazgatóság kéri, hogy 
ezen az előadáson az urak sörtét, 
a hölgyek estélyi ruhában jelen- 
jenek meg. 

a" 

SZERDA, február 21. 

BUCUREST! 3: Tázsde, vizállás, 
lemezek. 14.15 Könnyülemezek. 18. Rá- 
diózenekar. 19: Hirek. 20; Elóadás. 
20.20: Lemezek. 20.40: Előadás. 21; Bar. 
tók Béla zongorázik. 21.30; Előadás, 
24.15: Niculeseu Aliz énekel. 2115. 
Filomen Efim hegedümüvész játéka. 
22.45: Hírek, 23: Zene a Cina vendég- 
lőből. 

BUDAPEST. 7.25 Torna. ÚUtána 
hanglemezek. 10.45; Hirek. 11: Felolva. 
sás: Min mulattak nmagyapáink. A muu 

káse er egészségügyi tizparancsola- 
ta. Közbenm hanglemezek. 13.05: Eugen 
Stepat balalajka zenekara. Közben hi. 
rek. 14.30: Állástalan Zenészek Szim- 
fénikus Zenekara. Melles Béls vezé-. 
nyel. 15.40: Hirek, 16.30: A rádió diák- 
félórája. 17: Tavaszi menyegző Elbe- 
ezélés. 18: Bartha István szalonzeneka- 
ra. 19.20: Üzleti tisztesség és tisztesség 
telen verseny. 19.50: Károlyi Gyula 
zongorázik. 20.30: A költő és a gors- 

harag. Sebestyén dr. előadása. 

ET 
Ma este: TÖBB MINT SZE-I 

RELEM. Ma este lesz az ötödik (BUCURESTI A kormány 
tő napon át tartó tárgya 

kontingentálási re alapelve;- 
re nézpe, ugy a Nemzet Bank 

s ipar képviselőivel. részletek megbeszélése ogalább 
még egy hetei vesz igénybe, ugy 
hogy a jövő hét előti aligha pár- 
ható döntés a részletek kérdésé- 

Egyelőre annyit má leszögez- 
tek, hogy egy független szervet 
létesitenek, a Kíviteli és Behoza- 
tali Hivatalt, mig a mai többi 
szerveket egyetlen uj alakulai, a 
Legfelsőbb Kontingentálási Ta. 

(LONDON.) Tegnap délben 
aláirták az angol külügyi hivatal 
ban az uj angol-szonjet ideigle- 
nes kereskedelmi szerződést, a 
mely - eltekintpe s két ország 
között fennállott eddigi pegysz 
ménytől - a külkereskedelmi 

(GENF) Népszövetségi körök- 
n nagy szenzációt keli az a hir 

hogy egy amerikai milliomos 
földbirtokos. nemrég elhunyt fe- 
lesége, aki annakideján Willson 
volt amerikai elnök személyéhez 
és terveihez igen közel állott, a 
napokban felbontott végrendelete 
szerint a Népszöpetség társadal- 
mi és tudományos céljaira nem 
kevesebb, mint félmilló frankot 
(három és félmillió lejt) hagyo- 
mányozott, A végrendelet szerint 
ezt a hatalmas tőkét az elhunyt 
milliomos nő férje kezeli és ka- 
matait haszonélvezi, a férj halála 
után azonban az összeg a Nép- 
szőpetség titkárságára száll. Áz 
örökhagyó milliomos nő végaka- 
rata szerint nevét titokban kell 
tartani, mert életében is nagysza- 
básu jólékonysági akcióit névte- 
lenül végezte és Willson társasá- 

Clujon 
legoelcsébban, 

Kontingentálás ügye 
után megegyezésre futoti az uj nisztérium, 

legszebben és a 
legdivatlosabban 

modernül beremn- 
dezetit kennetlest 
és A 
gyára 

A kereskedelmi és iparügyi mi. 
a Nemzeti Beat kezüti megyezés szeni özötti mege szerin 

mindazok, ekik a jöpőben beho- 
zatali engedélyt kapnak, a szük- 
séges den zákat is megkapják, 
hogy a külföldön pásároli áruk 
ellenértékét megfizethessék. 

Az uj rendszer az Argus eir 
Pfl- adása szerint valószinüleg 

lis elsején lép érvénybe, addig 
a létesitendő nj szervek előkészi- 
tő munkálatokar folytiatnak, 
ogy az uj rezsimbe való átme- 

net minden zökkenő nélkül tör- 
ténjen. 

Kereskedelmi szerződést kötött 
Finglia és az orosz-szovjet 

mérleg megjapitását célozza. Az 
egyezmény pisszaadja a szobjet 
kereskedelmi képviseletnek a 
diplomáciai kipáltságokai, de 
nem intézkedik az adósságokról 
és ezért ideiglenes jellegü. 

Hatalmas adományokat 
HKap a Népszövetség 

gában rendkiviil sokat telt a há. 
oru befejezése után létrejött 

békeszerződések egyengetése te- 

titkárság kimutatása szerint ed- 
dig milyen nagyszabásu adomá. 
nyok folytak be különböző vi- 
lágpolitikai és bumánus célokra. 
Az első nagyobb adományt a 
Népszövetség 1922-ben kapta 
Amerikából, a Szovjetoroszor- 
szágból menekült kivándorlók 
felsegitésére. Ez az ősszes száz- 
ezer dollár, akkori éntéke szerint 
huszmillió lej polt. Ugyancsak 
erre a célra éspedig az orosz 
emigránsok Konstantinápolyban 
való letelepitésére egy amerika 
magántársaság 15 ezer angol fon- 
tot, (akkori értéke szerint 12 mil- 
lió 750 ezer lej) adományozott. 

eleozik!! 
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A Né 

ben az amerikai Rockefeller ] 

Érdekes megemliteni, hogy a 
Népszövelség céljaira a genfi 

A Népszövetség különböző 4. 
a céljaira ugyanabban aze 

pitvány kerek százezer loj 
akkori értékek szerini 20 
lej) adott. Az amerikai Szociál egészségügyi hívaial pe z. 
leánykereskedejem elleni küzde 
lem céljaira 70 ézer dollár (5 
millió lej) bocsájtott a Népsz. ( 
vetség rendelkezéséree 20 ker 

vár 

eeees mel 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA, z 

Kedden fél 9 órakor: Több miny szele vási 
lem. (A legnagyobb sikerü ujdo kat 
ság ötödszőör.) ték 

Szerdán fél 9 órakor: Tessák beszállni (Operettrevü ujdonság! elei E 
társulat remek előadásában! Uiv. akil 

rü beállitásban és rendezésbeni [ uj! 
diszletekkel.) 1 már 

Csütörtök este fél 9 órakor: Tessét ba 2 
szállati, (Operett-ujdonság másog. hor 

Pénteken: Hivatalos szünnap. ir 
Szombat d. u. 4-kor: Ember 2 Md 2lat El 

(Indig Ottó bíres darabjának első 
példátlanul olcsó helyáras előadása 
Minden páholy és földszinti lé (C 17 lej és miaden erkélyülés 10 1eje telet kerül. sminden iletékkel együtt, latta 

Szombaton este 0-kor: Nyitoti aiu, án 
(Operett ujdonság először. Néti a 
Károlynak, a világhirü bohózat en 
irónak legujabb és legmulatságo. el 
sabb eperettje.) lőbe. 

Vasárnap d. e. 11-kor: Bün és bünhi. tottá dés. (Matiné elősdás í7 és 10 lej ejtet 
helyárakkal) amel 

Vasárnep d. n. 3-kor: Nyitoft ablak yer 
(Operett ujdonság másodszor) áb 
Vasárnap d. u. é-ker: Nyitoti abak, el A 
(Operett ujdonság harmadszor.) ták. 

Vasárnap este 9-kor: Zsindelyezik ka. EI 
szárnya fetejét. (Operett. Rendes BÁN helyárakkal.) E 

Hétfőn: Az ember tragédiája előkészi 
letei és főpróbája miatt nánes elő a. 

adás. utvo Kedden este fél 9-kor: Az ember íra. vakn 
éédiája, (Ünnepi diszelőadás a nagy Mar 

dik évfordulóján. Teljesen uj re- kér : 
dezésben, uj diszletekkel, Erkel tel- erdő 

jjes kisérő zenéjével, harminctagu zött 
zenekarral, a r. kath. egyházi ének meg 
ar közremüködésével, Vezényel anny 
mek: Zeizsmann Rezső és Stefani- eszm 
desz József. Az urak kéretnek s8- Ekk 
tét ruhában, a hölgyek estélyi fu- kere 
hában megjelenni.) elme 

méle Szerdán este fél 0.kor: Az ember la 
gédiája. ; 

MOZGÓ MUSORA: 
ÉPITŐMUNKÁS OTTHON. 

Kedden ős és hél árakor utoljára: 
Hol a büntárs? 

Szerdán, csütörtökön 5 és 7 órakor uj 
müsor: Az ucca angyala. Főszerep- 
ben a közönség kedvencei: Charles 
Farrel és Janet Gaynor,. Műsot 
előtt a legujabb Fox hiradó. 

; 

Ha olesó ésjokönyvet, 
vagy papiráruit ákar be 
szerezri, ügy Kerense fel 

" 
Keszey Elberl, 
y és papirkereskedését, 

ÚCilul, Piafi Unirii 7 szárv, 

é 8z eg9sz varos VIESTI AT ey7 z y zhan ég s REGAL sa a uilághiri néger négyesi 
. 
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LUI.) Állástalan iparos és 
keezkodő ifjakból rekrutálódik 
városunkban az a kis csoport, a 
mely megható módon próbál eg- 
ziszlenciát biztositani magának. 
Reggeltől késő estig ellepik a 

vásártereket és a főbb utvonala- 
kat és éles hangon kinálják por- 
fékáikat: 
- Szappan, box és cipőfüzőt! 
Ezeknek a fiatalembereknek, 

akiket a kényszerüség készteti 
uj megélhetési lehetőség felé. 
már többször gyülft meg a p 
a hatóságokkal Azt kifogásolták, 
hogy engedély nélkül árusitanak 
és konkurrálnak az engedéllyel 
biró kereskedőkke. Hosszan után- 
essn.. 

ÉLVE TEMETTE EL UJSZtU- 
LÖTT GYERMEKÉT 

telen feljelentés alapján letartóz- 
jatta Eugenia Bereces 22 áves 
leányt, aki nemrégiben egy kis 
gyermeknek adott életet és a szü- 
jés után a gyermekét a temető- 
ben - ahol az apja gondnok volt 
-eltemette. A hatóságok a teme- 
tőben a megjelölt helyen felbon- 
tották a kisgyermek sirját és meg 
ejtették a hivatalos boneolást, 
amely megállapitotta, hogy az 
yermeket a lelketlen anya élve 
éla be a sirgödörbe és temette 
el. A bestiális anyát letartóztat- 
ták. 

ALARCOS KATONARUHÁS 
BANDITÁK FÉELHOLTRA VER. 
TEK, MAJD KIRABOLTAK 

KÉT KERESKEDŐT 
(JASI.) A Jasi-Vaslui közötti 

utvonalon a poemi erdő mellete 
vakmerő rablótámadás történt. 
Marcu Macrovsci és Bercu Mar- 
covits balcii kereskedők két sze- 
kér áraval tartottak Jasi felé. Az 
erdő szélénél katonaruhába oltö- 
zött álarcos banditák támadták 
meg őket, akik a két kereskedőt 
annyira összeverték, hogy azok 
eszméletlenül maradtak a földön. 
Ekkor a banditák elszedték a két 
kereskedőnél talált 90 ezer lejt és 
elmenekültek. Az összevezt. esz- 
méletlen embereket pár órával 
későbben találták meg a járóly- 
lők, akik kórházba szállitották 
őket A hatóságok a banditák 
kézrekeritésére széleskörü nyomo 
zást vezettek be. 

TERKE.SPORT 
,Hercules-Victoria 13 játákos, 185:171. 
Turul-Futos 12 játékos, 192:141. Mu- 
red-lris 14 játékos, 1855:147. Amateur- 
Iris 12 játékos, 195-150. his-KAC 12 já 
tékos, 157:152. Turul-Corvin t4 játé- 
kos, 190.165. - Tekéző program. Kedd: 
Corvin, bajnoki. Gárdan-pálya. Juven- 
tus-Transilvania. Nagy II. Szerda: Jó- 
arát-Hercules. Weipert-pálya. 
Harrita Cluj, 1933. évi csapatbajnoksá- 
gát befejezte és Cluj bajnoka lett Mol- 
nár Éndre. Első dij: Incze Kaálmán. 

larkó Ferenc. 

(CALARAS.) A rendőrség név- 

szájából a 

Második dij: Biró Ferenc. Harmadik dij 

járás után egy ideig békében 
árusithattak, most azonban ujra 
elővették őket. Tegnap bekisér- 
ték egyenkint a rendőrségre és 
kijelentették, hogy elkebozzák 
az árukészletüket, ha ismét meg- 
látják az uccán árusitani A sze- 
rencsétlen árusitók kényszere- 
detten vették tudomásul a rend- 
őrségi ukázt s most mindent meg 
mozgatnak, hogy ismét zavarta- 
lanul árusithassanak. Holnap fel- 
keresik Dragan polgármestert 
és elmennek Dunca prefektushoz 
is, hogy elégtételi szerezzenek 
maguknak. 
Az egyik jóvágásu iparosfiu 

mondia el nekiink keservét: 
................ 

lálni. 

emet eeat temzs 
nak a hatóságak az uccai 
árusitókkal szemben ; 

- Tessék elhinni, nem szive- 
sen állok ki az uccasarokra nap- 
estig orditani, de a kényszer rá- 
bir bennünket, mert mestersé- 
günkben nem tudunk állást ta- 

A rendőrségen többször 
megpróbáltuk, hogy eugedélyt 
adjanak uccai árusitásra, de 
sikertelenül Tessék ajánlani más 
valami foglalkozást. Mi már min- 
dent megkiséreltünk. Élni csak 
kell valamiből. 

Ezeket mondotta az uccai áru- 
sitásból tengődő iparos ifju, aki- 
nek most már az utolsó kereseti 
lehetőséget is kitütötték a kezé- 
ből. ; 

aatamat 

Az ellenzék is szivesen látná 
a hitközség régi elnökét a meg- 

választandó tisztikar élén 
(CLUJ.) A mult héten rövid 

cikkben számoltunk be az orth. 
zsidó hitközség képviselőtestületi 
választási előkészületeiről, A cik- 
kel kapcsolatosan az ellenzéki 
tábor egy válaszcikket juttatott 
el szerkesztőségünkhöz. Áz ellen- 
zék főleg a gabella dijakkal elé- 
gedetlenkedők közül került ki, 
amely csoport szervezetten akar 
részt venni a választáson. 
A gabella elleni front a leszál- 

tott gabella-dijakkal sincsen 
megelégedpe és megkezdett ak- 
cióját tovább folytatja. A csoport 
nem akarja átvenni a vezetést, 
de megfelelő képviseletet akar a 
hitközség vezetésében. hogy a 
kisegzisztenciák érdekeit kép- 
viselőtestületben állandóan fel- 
szinen tarthassák. 
A csoport a legutóbbi vezető- 

séggel szemben is elégedetlen 
ugyan. bár tudatában van an- 
nak, hogy ez a vezetőség a lehe- 

eszesze 

detlenkedés 

tőség. szerint fejlesztette a hit- 
községet, amelyei az előbbeni 
helytelen kormányzat majdnem 
a csőd szélére jutiatott. Az elége- 

csak egyes szemé- 
lyekre vonatkozik, de az elnök 
személyénél ők is a demokrati- 
kusan gondolkozó Biró Andort 
szemelték ki. A tárgvalások a 
gabella elleni front vezetői kö- 
zött megindultak s remélhetőleg 
sikeresen fejeződnek be. 
A választásokkal kapcsolato- 

san az ellenzék megmozdult, de 
ez a megmozdulás remélhetőleg 
barátságos megoldás felé vezet. 
Egvenlőre két hé: választ el a 
választásoktól, a választások ki- 
menetele még kétséges, de a je- 
lek szerint már százszázalékos- 
nak tekinthető Biró Andor elnök- 
ké való megválasztása, aki az 
egész város zsidóságának - bár- 
melyik párthoz tartozzon is - a 
legteljesebb bizalmát birja. 

Törvényszék elé került a ailaui 
adóhivatal kirablási ügye, 

Öe a váolottak nem jelentek meg 
(CLUJ.) Annak idején nagy 

port vert fel az alábbi eset, a 
melynek főszereplője a gilaui 
perceptor, Dévai Károly. 1932 
őszén a gilaui csendőrségnek je- 
lentették, hogy Dépal Károly 
perceptor megkötözpe fekszik az 
adóhipatal pénztári szobájában, 
a kassza pedig fel van törve és 
minden pénz eltünt belőle. 
A csendőrőrmester a helyszin- 

re sietett, ahol tényleg megtalálta 
a perceptort, kezén lábán meg- 
kötözve s a szája pedig be bolt 
tömve egy rongydarabbal. Az őr- 
mester azonnal felvágta a per- 
ceptor kötelékeit és kivette a 

rongvot. melv után 
Dévai Károly elmesélte, hogy mi 
történt vele. ÁAz éj folyamán be- 
zörgettek az ablakon s amikor a 
perceptor kiment, hogy megnéz- 

szált adót 

ze, ki zörgette meg az ablakot. 
több álarcos egyén ráugroti s 
mire segitségért kiálthatott volna, 
a földre teperték, jól összekötöz- 
ték, hogy ne tudjon kiabálni, a 
száját is betömték. Utánna be- 
vitték abba a szobába, ahol a 
pénzszekrény volt s a szeme lát- 
tára feltörték. A rablóknak sze- 
rencséjük volt, mert a perceptor 
éppen aznap akarta a beinkasz- 

beszállitani a clu 
pénzügyigazgatósághoz. A kasz- 
szában 132 ezer léjt találtak, a 
melyet magukhoz vettek s aztán 
mint akik jól végezték dolgukat 
eltüntek az éj homályában. 
Dévai Károly egész reggelig 

ott feküdt a földön megkötözve 
s csak az egyik adót fizetni aka- 
ró falusi ember mentette meg k, 
nos helyzetéből. - Eddig tartott 

a perceptor vallomása. A csend- 
őrőrmester kötelességszerüen je- 
lentette az esetet az ügyészség- 
nek, ahol meginditották az ügy- 
ben a nyomozást. Pár napi nyo- 
mozás után az ügyészség letar- 
tóztatta Dépait és apósát. Az a 
gyanu merült fel ellenük, hogy 
ők rabolták volna ki a kasszát. 
Mégpedig ugy, hogy az após 
megkötözte vejét s elvitte a 132 
ezer lejt baza, majd a percentor 
reggel azt vallotta, hogy rablók 

támadták meg s azok vitték el 
a pénzt. Az ügvészség azonban 
nem vette tudomásul Dévai Ká- 
roly védekezését, hanem vádas 
emelt ellene. Az ügv már több- 
ször került tárgyalásra a tör- 
vényszék lőtt, de vagy a tanuk 
vagy a vádlott meg nem jelenése 
miatt, sohasem lehetett megtar- 
tani a tárgyalást. Ma délelőt is 
ki volt tüzve tárgvalásra az ügy, 
de az egyik vádlott nem jelent 
meg s igy a törvényszék első 
szekciójának Popa-tanácsa ella- 
lasztotta a tárgyalást junius 
26-ikára. 

MEGKEZDTÉK A FEBRUÁARI 
NYUGDIJAK KIUTALASAT 

(CLUJ.) Tegnap délután 4 
órakor a pénzügyigazgatóság 
előtt ácsorgó nyugdijasok örömé- 
re megnyiltak a nyugdijpénztár 
ablakai. És összegre paló tekin- 
tet nélkül kiutallák a hadiözbe- 
gyek, rokkant katonák és nyug- 
dijazott katonatisztek illeíme- 
nyeit. Időközben az ablakmélye. 
désekben egyre zajlott a már any 
nyira megszokott adóbon eladás 
és vétel. A polgári nyugdijak ki- 
utalására valószinüleg már a hol- 
napi nap folyamán sor kerül. 

SULYOS RÓDLI-BALESET 
A PATA-UCCAI DOMBOLDA- 

LON 
(CLUJ.) Ma reggel fél 8 óra- 

kor sulyos baleset történt a Pata 
ucoai autóbusz végállomáson. A 
Julius Cezar nevü domboldalról 
ereszkedett le egy négy tagból 
álló ródlitársaság, névszerint: Fa- 
ragó János, Barta Jolánka, Bar- 
tuk Aranka és Lovász Józself. 
Vágtatva száguldott a sikos pá- 
lyán a ródli, miközben az iskola- 
ba induló gyerekek azzal szóra- 
koztak, hogy nézték 
tóbusz tartályából kicsepeg az 
olaj. A ródlizók az autóbusz ál- 
lomás mellett nem tudtak hirtelen 
fékezni s igy történt, hogy Ko- 
vács István Ő éves iskolásgyerme- 
ket elütötték. A sebesültet eltört 
lábbal a sebészeti klinikára szál- 
litották. Itt irjuk meg, hogy a ne. 
vezett domboldalon a ródhizás 
rendőrileg tiltva van. A balesetért 
tehát kizárólag a ródlizók felelő- 

etsem 
e. 

- ZONGORAHANGOLÁS. 
Szigeti képesitett zongorakészitő 
és hangoló (Sziget József világ- 
hirü hegedümüvész testvérbály- 
ja) évtizedes külföldi tartózkodás 
után Clujon telepedett le, ahol 
mindennemü zongorahangolást 
szakszerüen, garancia melleit vál. 
lal. Meghivást - vidékre is 
Fehér irógépvállalat, Sir. Regiga 
Maria 2., Telefon 1109 cimen kés. 

, amint az au. 



Müliók vártában... mindenki kész ülődik az 

ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK 5-IK OSZTÁLYÁNAK 
huzására ,000.000 Lei, 3,000.00 Le, 2,000.000 Lei, felosztható S,000.000 Lek-es nagy jutalommal. 

nyeremény kerül ki a szerencse kerélkből 

1,000.000 Lei-es nyereményekkel és egy 
- Legszerencsésebb esetben 1e,000.000 Lele 
- 1934. február 22-től 1934. március 26-ig. 

Társadalmi élet 
-......... 

Kiáltó szó a szegény gyerme- 
kekért. Most került nyilváncsságra. a 
város közegészségügyi osztályának 
azon megállapitása, hogy városunkban 
8 ezer elemista gyermek közül 4 ezer 
rosszul táplált, tüdővészre hajlamos. A 
nyomor ezen döbbenetes ténye meg 
kell, hogy mozditsa a társadalom lelki- 
ismeretét és fokozottabb cselekvésre 
kell. hogy inditsa a szegény gyermekek 
érdekében. Ami eddig történt az is di- 
csérendő, de ez még nem elég. 

Ismeretes, hogy a kath. Karitász 
élén gr. Bethlen Györgynével - az 
egyik, szegényektől sürün lakott kül- 
párosban, mapközi otthont tart fenn s 
naponta 100-120 gyermeket lát el fele- 
kezeti különbség nélkül, tejjel, meleg 

étellel. Természetesen a szükséges anya- 

giak előteremtése csak óriási erőfeszité- 
sek árán lehetéges. 

Karitásznak ebben a mumnkájában 
segitségére siet a Katholikus Legény- 
egylet is és egyik nagysikerü előadá- 
sát ismétli meg vasárnpap, február 25-én 
este fél kilenc órakor a Napközi Ott- 
hon javára. Bónyi Adorján: Az elcse- 
rélt ember c. érdekes szinmüvét hozza 
szinre a Legényegylet a város legkivá- 
lóbb, elismerten tehetséges mükedve- 
lőinek bevonásával a katholikus gim- 
mázium disztermében. Jegyek 10 és 20 

lejesek lesznek. Igy bárki könnyen 
megveheti s amikor ezzel a 10 vagy 20 
lejjel segit egy-egy éhező gyermeket. 
ugyanakkor müvészi élvezetben is lesz 
része. Az előadás a memes célra való 
tekintettel megérdemli a nagyközönség 
minél szélesebbkörül támogatását. 
........................... 

NEMZETKÖZI CSAPATOKAT 
VEZÉNYELNEK A SAAR-VI- 

DÉKRE 
(OENF.) A Népszövetség titká- 

ri hivatalához ma érkezett meg a 
Saar-vidéki kormányzó-bizottság 
elnökének, Kuoxnak az inditvá- 
nya, aki a népszövetségi tanács 
hármas választmányának a képvi 
selője. Ez a hármas választmány, 
amely Aloisi báró (Olaszomzág) 
Cantillo (Argentina) és Madaria- 
ga (Spanyolország) tagokból áll, 
a napokban ült össze tanácsko- 
zásra. A Knox-féle indítványban 
a kormányzóbizottság azt a köve- 
telését terjeszti elő, hogy a Saar- 
vidéki hiányos rendőrségi megerő 
sitésére a Népszövetség sürgősen 

Megulitotta sorsjegyét e döntő 
fontosságu huzásra? 

Erdély és Banat hivatalos főelárusítója: 

Banca Iliescu S. A. Cluj 
Strada Regina Maria No. 42. 

(MILANÓ.) Borzalmas autó- 
szerencsétlen-ég történ farsang 
utóján a muilanói hagyományos 
és világhirü Karneval felvonulá- 
sa alkalmával. A farsangi me- 
netben több autó és teherautó 
vett részt álarcos és jelmezes nők 

egyik ucca kanyarulatánál egy 

(BUCURESTI.) Victor Slaves- 
cu átnyujtotta a külföldi szakér- 
tőknek a kormány ujabb memo- 
randumát, egyben expozét tar- 
tott a helyzeiről a szakértők előtt 
- Hangoztatta, hogy tévedés azt 
hinni, hogy Romániában kisebb 
adólterhek nehezednének a pol- 
gárságra, mint más államokban. 
Az adókulcsot még nem lehet a 
megállapitás alapjául elfogadni, 
miután az utóbbi épekben min- 
den épben emelték az adóalapo- 
kat és az adóalapnak vett jöpe- 
delmak nem reálisak. Ép ezért 
kell a kormánynak leszállitani 
az adókulcsol, de meg kell álla- 

(CLUJ.) A eluji Munkakama- 
ra vezetősége a Munkabiróság el- 
nökével egyetemben gyülést tar- 
tott, melyen a Munkabiróság 
helyiségeinek elégtelen volta fe- 
lett tárgyaltat. A helyzet ugyan- 
is az, hogy a biróságnak mind- 
össze két szobája van, melyek- 
ben két biró és négy tisztviselő 
dolgozik. A két biró azért van de 
legálva, hogy a Munkabiróság 
elé kerülő ügyeket minél hama- 
rabb le tudják tárgyalni, mert 
ezek olyan természetüek, ho, 
nem lehet sokáig huzni őket. De 
hiába van két biró, mert még sem 

Eaorsandi menetből a halálba 
rohant a jelmezesekkel 
megtelt autóbusz 

és férfiak közremüködésével Az 

Tévedés volna azt hinni, hogy Romániában 
kisebb adóterhek nehezednek a polgárságra, 

máint más államokban 

Uj helyiséget Kér 
a Munkabiróság 

vidám, farsangoláfel megrakott 
autóbusz hirtelen nekiszaladt egy 
jelmezesekkel megtelt teherauló- 
nak, amely az összeütközés kö- 
vetkeztében teljesen szétroncso- 
lódott. Az autókatasztrófánál 15 
személy sulyosan megsebesült, 1 
pedig a halállal vivódik. 

pitani, hogy a romániai adózók 
mnesenek jobb helyzetben, mint 
a külföldi államok adófizetői. A 
szakértők tegnap látogatást tei- 
tek a Banca Nitionalában ahol 
Dorel Dumitrescaua kormányzó 
adja meg részükre a szükséges 
felvilágositásokat, A szakértők 
előreláthatóan február 25-én, 
vagy 26-án utaznak el az ország- 
ból. A hitelezőkkel, a szakértők 
jelentésének megtétele után már 
március elsején megkezdik a 
román kiküldöttek a tárgyalá- 
sokat, miután ezektől a tárgya- 
lásoktól függ a költségvetés ösz- 
szeállitása. 1 

folyólag, mert nincsen csak egy 
tárgyalóterem. Ennek a nagyon 
fontos intézménynek csak egy 
tárgyalótermet túdtak juttatni, 
mig ugyanakkor vannak hivata- 
lok, ahol minden hivatalnoknak 
van egy külön szobája. Ennek a 
lehetetlen helyzet megszünteté- 
sének módositásairól tárgyalt a 
bizottság és elhatározták, hogy 
interveniálni fognak egyrészi 2 
munkaügyi minisgfersél más- 
részt pedig a váro üdőközi bi- 
zottságnál, hogy a Munkabiróság 
részére megfelelő helyiségekei 
bocsássanak rendelkezésére, mert 

Vásárolt uj sorsjegyet, ha már az 
előzöő huzásokon ezt elmulasztotta? 

Jó, h Jó, hogy ezt eszembe jutat. ta. A pajkossága, nevezeük ugy ur ám, - a szemembe igen, a szemembe és az arcomra kan irve, e em hekészen ugy, int mondotta, hanem é 
megforditva, 

zzel, odoltam, minden meg is volna magyarázva. Egy ifju hölgy, akit kissé tulságosan hnid tüzes szeretője, vérszegénnyé le- 
het és le is gyöngülhet, anélkül, 

y az arc szinén vagy a szája 2 
hog 
szé én észre lehetne venni, - a 
belső tüz inkább megszínesiti, 
semhogy elsápasztaná. 

aztán ugy utána számitot 
tam magamban; a kedvesem 
egész héten át mindössze egy 
délutánt töltött nálam. 
Hat pihenő nap elég helyre 

pótolni még a legfáradiságosabb 
munkával eltöltött nap alatt el- 
vesztett erőket is... hat nap, - 
igen, ez a reggel a hetedik volt 
az utolsó touloni találkánk óta. 
- Szerelmem, mit csinált kedd 

őta? 
- Kedd óta? 
- Őhl, a kis feledékeny! Igen, 
kedd óta? 
- Ja ugy, mintha az olyan 

nagy dolog volna, hogy el sem 
feledhetné az ember... Hát. 
Nem volt semmi különösebb dol- 
gom... Mégis: csütörtökön benn 
voltam a városban... 
- És engem nem értesitett, 

csunya? 
Visszafordult a nyerezben 

olyan meglepett arokifejezéssel 
nézett rám, mint aki a lelke mé 
lvén most fedezett fel egész vá 
ratlanul egy mostanig szunnva 
dó gondolatot s amelvről eddig 
pem is tudott semmit. Kérdő 
hangon ismételte azt, amit előbb 
mondottam: 
- Nem is értesítettem? , 

Aznután tekintetéi lova nyakó 
ra szevezve, mintegy magába" nvelten ki zetközi - tud mind a kettő egyszerre tár- igy nem tud hivatásának magas- mormolta: eépvelien kinemzetközi csápa yali, azon egyszerü okból ki-1 latára emelkedni. J (Folvtatjuk.) 

is áll a dolog, a koszt Kerekes bacsitól 20 Lelért adja, a í Lelér:t 
ühárhody mégis a legolcsóbb, mert a 3S fogásos bő és izletes ebédet és- vacsorákat pedig prédálja 
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4világ legfarcsább háza 
Hol lehet s ollás legfurcsább háza? 

te ma 

yv0d nebe John McDermoti és 

ölledélye a ház. 

s210 ak ez a furcsa épitmény, a 

Ennek a háznak iró a tu- 

Mee alapjait tiz é
vvel ezelőtt rakta 

m " 

Dermott. 
* iyvovdtól északra, a hegyek kö- 

jálható ez a furcsaság, emelynek 
fegszorosabb értelmében nincs 

fhrmála, nincs értelme, életveszélyes 

mi benne, mert minden nagyobb eső 

beedüléssel fenyegetti, de szért Mc- 

örmot mégis benne lakik és mégis 

9úz tobb részből ál és teljesen mó- 
mitszletekből épült fel. „Alapja' egy 

3pró házkocka, egy mexikól házscska 

vásárolt meg MeDermott. Ehhez el
őbb 

egy japán halászkunyhót, majd egy ré- 

francia mansiot és egy kis török 
me- 

ösetet csatolt, az egészet szépen cso- 

prtosította és összeépítette. És hogy s 

falást még fjestőiobé tegye, Rudolf Va- 

Jntino "A shetk" ciímüű filmjének disz- 

letel közül oásárolt két minarettet és 

mekkel diszilelte a háztetőt, a lapos te- 

jöre néhány faágyut szerelt és hogy a 

Hasszikus kellékekben se legyen hiány, 

még egy római faltörőkost is feállitott 

aház előtt. 

Es a ház diszlefekből épült, a beren-
 

dezés csak kellékekből állhat. Valóban, 

egyetlen olyan „butordarabja" síncs Mc 

Dermottnak, ami valamikor ne szere- 

pelt bolna valamelyik filmen. És mi 

mindent lehet találni ezekben a szobák- 

ban! Szék egy sincs, a vpendég kényte- 

len a fölre, pagy nagy török vánkosra
 

ülni, de tucatszám a találni mór lám
- 

pát, japán lamplont, német söröskorsót, 

régi fegyvereket, edényeket, szersza- 

mokat, festményeket, bvelencel tük- 

röb angol lószerszámot, cseh übe- 

get, és francia kerámiát. A sza- 

bn disze a nagy nyitott tüzhely kő- 

ből, illetve fából és papirmachéból és 

tözvettenül mellette áll egy kerekes kut 

kerékkel, vödörrel, mindennel felsze- 

teloe. A vizet persze vizvezeték szol- 

gáltatja. Csupa üvegfesímény az ab- 

Jskok helyén. Velencei munkának lát- 

szik, pedig a „Metro" műhelyében ké- 

szült fából, vászonból és festékből. 

Gyönyörü faragott munka az ajtó. Az 

„Áshos of Vengeance' ciímű filmben 

egy várkastély bejáratát diszitette. Az 

ajtó persze nem ajtó, mert a tűzhelyen 

kereszül lehet a szobába juimi Az em- 

ber bebujik a tüzhelybe, félretolja az 

egyik falat és mögöttle alagutat talál 

4áz alagut az udoaron egy gémeskut fe- 

nekén ér véget. A kutból létrán lehet 

„szabadba" jutni. MeDermott erre a 

bejáratra a legbüszkébb. Kitünő házi- 

szer a végrehajtó és a pénzbeszedő el- 

len. 

A tetőre is egyszerü módon lehet 

feljutni. Vagy felmászik az ember, 

vagy félretolja a „könyotár egyik 

könyvszekrényét és a mögötte meghu- 

zódó lépcsőn felmegy a tetőre. Ezzel 

egy ponalban a domb oldalán épitették 

az uszámedencét. Az ember a tetőről 

lép - és nem ugrik a oizbe. 

Nehéz polna felsorolni, hogy mimin- 

den pan ebben a házban. MeDernmott 

összepásarolja, ami neki tetszik a kü- 

lönböző eset"-eken. És miután a fil- 
mek kellékeit ritkán használják kétszer, 

tárgyalásait rendszerint siker kiséri. 
Eddig közel 15 ezer dollárt költött a 
házra és a berendezésre, de még birja 
szusszal és pénzzel és egyre vásárol. Ha 

jól meggondolja az ember, azéri o0an 
rendszer. söt értelem is ebben az őrület- 

ben. Érlelme van ennek a hámak és 
ennek a berendezésnek. Kioül is, belül 
1s pontosan kifejezi mindazt, ami Hol- 

Ivo0d: elképesítő kereiben zürzavaros 

bulaság és „művészet!t . 

gától adódik a válasz. Ho. 

Nem minden ház, 

kesztésével 

zendolában esetleg történik vala- 
záhat minée élaba 

jjátszott, 

1 orosz sziratószféra repülést kisérelnek meg az oroszok 
móárciusban 

(MOSZKVA) A Szíriusz nevü 
orosz sztratosztéra ballon katasz- 
trófája ellenére Moszkvában már- 
ciusra ujabb felszállást készite- 
nek elő. Az 9i ballont egy. nag 
moszkvai repülőgépgyár épiti fel. 
Az uj ballon és gondola megszer- 

igyekeznek a leg- 
utóbbi katasztrófa összes tapasz- 
talatait hasznositani. 
Mindenekelőtt a gondolába au- 
tomatikus rádióleadót építenek, 
amelyet egy ejtőernyővel biztosi. 

tanak, ugy, hogy a rádiószolgálat 
amit egy régi film diszletai közül akk or sem fog szünetelni, ba a 

ban 
lehetséges lesz a bellon pillanai- 
nyi tariózkodási helyéi megállapi 
táni. De a legénységet is biztosi- 
tani kell. A gondolában három 
nagy ejtőernyőt helyeznek el. Kü 
lönös gondot 

nagy 

la és on közti összeköttetés 
helyreállitására. 
Az uj sztratoszféra repülést 

Prokofjev tanár, az ismert orosz 
sztratoszléra repülő vezeti, aki 
tudvalevőleg legutóbb is több, 
minti tizenkilencezer méter magas- 
ságra emelkedett. Prokoljev ta- 
nár reméli, hogy ozuttal a 30 ezer 
méter magasságot is eléri az uj 

ballonnal. 
Örosz körökben mindenütt 

hangsulyozzák, hogy a legutóbbi 
katasztrólával a sztratoszléra ki- 

kutatása semmiesetre sem szakad 

meg, ellenkezőleg, a munkát még 

obb energiával folytatják t0- 
vább Az uj felszállás március 

közepén lesz, ez az a hónap, ami- 
kor a moszkvai körzet időjárás- 

viszonyai a legjobbak. Az uj szti 

toszféra ballon a egztébbi el- 

szállásnál szerencsétlenül járt há- 

forditanak a goudo- 1 rom orosz repülő nevét viseli. 

....................................
. 

Iparhatósági tagnak 
jelölték a városi sintért, 
aki ellfen most bünvádi eljárás van 

folyamatban sorozatos zsarolás miatt 

o Az Iparhatóság a teg- 
nap feljelentést tett a rendőrsé- 
gen Eleltropol Panait piaci árus 
ellen. A leljelentés tárgya az, 
hogy ez a görög származásu 
egyén kiadta magál az iparható- 
ság megbizoitjának és a piacokon 
le gazoltatta a kereskedőket és 
alaknél nem találta „rendben" a 
megfelelő okmányokat, azokat a 

helyszinen megbirságolta. Ha bir- 
ságolásra nem volt ok, akkor fag- 
sági dijakat szedett, de akadtak 
olyan viccei is, hogy megoizsgál- 
fa a kereskedők pénzkészletét és 

ha bármelyiknél „hamis' pénzt 
talált, el is kobozta. 

SARGA CIPŐ, KILÓGCÓŐ 
LÁBUJJAK 

Csak nemrégiben irtunk erről 

az Éleftropolrol, aki egy piaci 

ügy kapcsán „hatósági özerepet 
denunciáli és tönkre 

akart tenni egy zsidó családot, 

csak azért, hogy menjen ez a 

büdös zsidó Eleszünába, mit 

élősködik itt a nyakunkon. 
Ez a Panait Elettropol, aki ag 

ressziv magatartásával hangot ka 

pott a kolák galériájában, ezelőtt 

mintegy 12 évvel tünt fel először 

Cluj piacán. Senki sem tudta, 

hogy honnan jött, de mikor négy 

évi szereplése után a városról el- 

tünt, a becsapottak egész tömege 

iudta meg azt, hogy itt szélhá- 

moskodoti a vásárom. ló ideig 

nem látta senki és egyezerre is- 

mét csak korzózni kezdett a mu- 

rokpiacon. 
kor Eleftropol rongyos polt, 

repedezett sárga clpő jéből kiló- 

gott a lábujja, de m dinnyét, 

üborkát, paprikát és paradicso- 

mot árul ebben a pokoli krizis- 

be8 BODEGA AZ ILLEMHELY 

Elettropolt később aztán ott 
létjuk a Piata Urörii közepén, az 
ülemhely tetején zöldséget és ha- 
lat, később szeszes italokat és 

ételeket árul. Persze, nem a sa- 

ját nevére, mert arra nem kapott 
volna engedélyt multja miatt, ha. 
nem egy kiskoru egyén kapta 
meg az autorizációl. Azonban 
Eleltropol ur nem elégedett meg 
az egzisztenciájának ilyen fordu- 
latával, többre, pozicióra és tár- 
sadalmi helyzetre törekedett. 

KARRIER A SINTERSÉGIG 
Hogy ezt elérje, hüséges és 

nagyszáju kortese lett az előző 
érának. Embereket toborzott, 
szájaskodott és felvakarta magát 
a bizalom csucsáig. Egy cigány- 
nak kijárta a bárosi sintérséget, 
de csak azzal a feltétellel, ha eb- 
be a bodegához mindenkép illő 

mesterséghez betársulhat, Igy lett 
Eleftropolból bárosi sintér, Amint 
látjuk tehát, roost már minden 
kvalifikációja meg volt arra, hogy 
törekvését bekoronázza. A tö- 
rekvésének végső eredménye az 
lett, hory befurakodott egyesek 
bizalmába és jelöltette magát ipar 
hatósági tagnak, anélkül, hogy 
iparengedélye lett volna, de vi- 
szont volt neki... 

KIADOS BUNLAJSTROMA 
Panait Eleltropolt, akinek mult- 

ja miatt nem lehet és nincs ipar- 
engedélye.. de van 2937-933. 
ügyészségi szám alatt zsarolás, 
4416-1933 szám alatt csalás és 
sikkasztás, 1839-030. szám alatt 
életveszélyes fenyegetés, 18,335- 
933. szám alatt hatóság elleni erő- 
szak büntette cimén eljárás, 
10.837-032. sulyos testisértés ci- 
mén eljárás . . . ellene. 
2727 - 4401 - 10.486-927. sz. 

alatt pedig fizetett büntetések - 
a jelőltetett iparhatósági póttag- 
nak. 

Persze, hogy ezek után az ipar- 
hatóság, helyesebben Pop elnök 
igyekezett kiebrudalni ezt a po- 
zicióra törekvő egyént az iparha- 
tósági tagságból és amint hirlik, 
az iparhatósági plénum elő kerül 
az is, hogy hogy könyökölhette 
fel magát Panaii Elefíropol ak- 

kora bizalomig, hogy a sintérségeé 

1s el tudta fogadtatni az iparha- 
tóságra kitűnő koalifikációnak. 
A rendőrség és sziguranca pe- 

dig azi kutatja, hogy Eleltrepol 
; is ismert inlajátoma, ee 

oglal magába még egy néhány 
kiadós adatot. 

eseeses. 

sponRT 
OLASZORSZÁG-MAGY AR- 

ORSZAG 9:ó6. A sanremoi nem- 
zetközi kardoivóverseny másodiuk 
napján az olasz-magyar mérkő- 
zésre került a sor. A mérkőzést a 
jobb kondicióban levő olasz csa- 
pat nyerte meg 9:ó arányban, A 
magyar csapatban Gerevioh gyen 
ge szereplése keltett nagy megle- 
petést, Az egyes asszók eredmé- 
nyei: Kabos-Pinton 3:2, Kabos- 
ontani 5:0, Marzi-Kabos 5:4, 

Marzi-Gerevich 5:1, Montani- 
Gerevich 53:4, Pinton-Uerevich 
5:2, Rajcsányi-Montani 3:1, Pin- 
ton-Rajcsányi 5:2, Marzi-Raj- 
csányi 3:4. A nemzetkőzi körmér- 
kőzés eredménye tlehát: 1. Olasz- 
ország, 2. Magyarország, 3. Né- 
metország, 
RÁFIZEÉTÉSSEL VÉGZŐDÖTT 

NAC KÜLFÖLDI TURÁJA A 
NAC külföldi turája koráutsem 
végződött azzal az eredménnyel, 
mint tavaly. A franciaországi tu- 
ra eredménye, bár erkölcsileg 
igen jelentős, anyagiakban sem- 
mi eredményt nem jelentett a zöld 
fehérek részére. 
BULGAÁRIA VÁLOGATOTT- 

JAVAL játszik vasárnap a buda- 
pesti III. ker. labdarugó csapata 
edzőmérkőzést. 
A MAGYAR PROFILIGA JÖ- 

Vő VASÁRNAPI PROGRAMJA: 
Ferencváros-Attila, Hungária- 
Somogy, Üjpest -Szeged EC, Phö 
bu Kispest. Bocskai-Budai 11. 
AZ UNIVERSITATEA képvi- 

seli a májusban rendezendő prá- 
gai nemzetközi uszó- és vizipóló- 
versenyen a román szineket, Szó 
van az MSE kiküldetéséről is. 
UJ VEZETőSÉGET VÁLASZTOTI A 

KMSC. A helyi munkások sport egyesü- 
lete f. hó 18-án tartotta rendes évi köz- 
gyülését a tagok nagy érdeklődése mel- 
lett. Az egyes szakoszályok jelentésé- 
nek meghallgatása után egyhangulag e 
következő vezetőséget választották meg: 
Elnök Jumanca Josif, alelmökök Dr. 
Deutschek Géza, Ujhelyi Ferenc, Szabó 
Józset, titkár Jurca Dumitru, főpénztá- 

ros Temeési László, központi vezetőségi 
tagok: minden szakosztály titkára, in- 
tézője és egy választmányi tagja, vala- 
mint a szakszervezetek egy-egy kikül- 

döttje. Ellenőrző bizottság: Pálfy Tiber 
Nagy Béla, Soós László, Muresan Ale- 
xandru és Heintz Teréz. Fegyelmi bi- 
zottság: Dr. Oniga Aurel, Ujhelyi Fe- 
renc, Daly Lajos, Nagy József. A köz- 

gyülés széleskörü uj munkaprogramot 
jelölt ki, a szakosztályok felfrissitését 
és esetleges kibővitését határozta el. E 

célból megválasztott egy 36 tagból álló 
nagyválaszmányt is. Ugyanaznap tar- 
totta meg ujraalakuló közgyülését a 
KMSC futball szakosztály is, melynek 
uj tisztviselőkara a következő: Elnök 
Dr. Deutschek Géza, alelnök Jurca DBu. 
mitru, főtitkár Daly Lajos, intézők: Ra. 

duch Béla, Martinovits Károly és Már- 

ton József. Pénztáros Krausz József, dis 
triot képviselő Gaál Albert. Választmá- 
nyi tagok: Kulcsár Károly, Szabó Ló- 
rénc, Schreiber László, Feininger Károly. 

Szilasy Sándor, Ábrán Mibály, Murésan 

Alexandru, ellenőrök: Baghy Károly. 

Kuucs Viktor, Palocsay Jenő. Csapatka. 

pitány: Kézdi János. Fegyelmi bizott. 



KEDVEZMENYES ARU CUKOR A MÉHESZEK RESZÉRE r Sszvenken; , Az Erdélyrészi Méhész Egyesiü. 
a E. SE vasiapakó ee. a 

let-eddig évek ó.a hiába fordult 
: : ve . 

edbve 2 
a kormányhoz az inségben szen- Jeligés, vagy címnélküli hirdetések kezelési költsége 5 lel, Apróhirdetsseke Felel 
vedő méhcsaládok etetése céliá- aznapi meg elenesre déli fél 12 óraig tehet feadni a kiadóhivatalban. ; 
óők adómentes cukor engedélye- A ézz egzntábel e aij 1 éök ele tküek El] SZOFTATÓ ásák ke katasztrófális esztendő után az ADÓK. STIR. ERICIREI 17, SZ. Rezgele Ferdinand 49. t 

egyésület többszaz tagja egy na- 
(4143) ECEszspepe ő szoptarg 

bon azonos szövegü távirattal : c EPET veszek kez alatt. dának menne, Str. Nadásel 5 kéte az M aéb kérésén Montessori, Biztos jövő, Urinő, skeakiadéba kérek (601) 6. 
kedvező elintézését Magát a ké- Napos, Tüzifa, Csendes otthon ELA hagy főzőkemence MENŐ vendégi; özDoni Nal 

rést az egylet W iller József ma-li gékre levelek vannak a kiadó minden elfogadható áron. Str. Fe- ban családi okokból átadó ea Ekon 
gyarpárti képviselő urnak adta át ten ricirei 17. sz. (450) délvekkel. Téli tekepálya ,age 
elintézésre. A Magyar Párt lelki- 

ame DUPLA felek 2 szobával 60.000 lejért eladóó Cima kiadóban. 

: s ek! 

övedelme, 

lsmeretes utánjárisa alapján si- 

1. 2 

DNEKT Szerda esel több mint házbért i 
(095) állandó abonens. 

.. . . ..... 

éenzes tár. i 

került is kieszközölni, hogy a kor 
éphet. WVendégliő" ;árs i 

pénzügyminisztérium kebelében MUVELT, biztos állásu uriem- FÜSZERBERENDEZES rező belép endég 0 jeligér 
müködő fogyasztási adóügyi ber házasságot kötne urinővel, jö DOK minden elfogadható áron KITÜNő FELSORU90 
igazgatóság február 10-ép 557210. vőjét biztosítja. Befektetésre ho- eladó Sir Fenciret í7 (277) nő a le olcsóbban dolgasatró 76 
szém alati kelt rendeletével ense zomány szikséges. eKomoly hé, : Márascsti él Ábrahám sik 8 - 
délyt adott arra, hogy a méhé- zasság- jelige. é ilvu námnée( 
szek 10 lej helyett 5 lej fogyasz- ARANYERT TEGTöBBET ALLAST KAPNAT eve eenret REN. 
tási adó fizetése melleit kaphas- ZET ORAKIRÁLY. PIATA MI. zzmscss a] hák feltakását, ré i 
sanak denaturálatlan nyerscuk- HAI VITEAZUL i1. (312) UÜÖYES, tisztességes beyaró traláset medeei kályhát - 
rot, vagyis igy 1 kg. rendes nyers REDUKALI árak mellett fü- mindenest felveszek Cim a ki tek tisztitásat § arh - 
cukor kb. 12 lejbe kerül a gyár- rödhei az Erzsébet fürdőben. Gőz adóban. t636)1 Stc. Decebal ös. eér Kéroi, 
ban. A földmüvelésügyi miniszté- nőknek csütörtökön, férfiaknak G ALLÉRVARRÓNŐT felves za ban F as a Radule az udvar. smely 
rium 29094. sz. február 13-án kelt péntek, szombat, vasárnap. Kád Kalapkirály, Piata Uniru 2 (68 vagy ötr. seu 4) z iz. 
rendeletével ugy intézkedett, mindennap reggel 6 órától este 0 ; A01] b1) Nól 
hogy a cukorszükségletet a mező- óráig. (569) MÁRCIUS elsejére keresek első sesseeseeszessemtesseseseeasetesenn, e 
gazdasági kamarák vátmegyén- rendü takariláshoz harkottvikszo SZENGAZZAL MERGEZTE MEG áb 
ként irják össze, szerezzék be és e láshoz értő fiatale ert. Cim a MAGAT EGY MUNKÁASCs ná 
egy előre meghatározott napon ADÁS-VET EL kiadóban. i (671) LÁD A BE CsI VÉRES Es * Hal 
egy pénzügyigazgatósági közeg 

! S ESEMI. t4 
jelenlétében osszák ki az érdekel- ........c............ é LAKAST KERES NYEK MIATT teknek. A rendelkezés mér ki is a MEGVESsSZUK a Jóestét!" (BECS) Az osztrák munkáság le 
ment a vármegyei mezőgaz asági december 21. és 22. számait. (602 élet-Lalz ndit. 
kamarákhoz, ezeri az EME felhiv m.... memztzzatzzzateemezatmeta : EREK a belyétosban asz- getelélhates vgendítő 
ja Erdély méhésztársadalmát, Folösleges talosmühely helyiséget á050 edi k 
hogy cukorszükségletét sürgősen óőcska ruháit négyzetmétert, esetleg áta akitha. utóbbi véres események kapcsán l4et 
jelentse be az illetékes kamarák- megveszem magas árban. Nehet nálam tót. Cal. Marechal Foch 10. Dézs nemcsak Bécsben, hane 60 

jelentise be az illelékes kamarák nagyon olcsón iasnát, du ja kaálan 0 
, mAusz é 

nál. Méhcsaládonként 3 kg. cukor Igvő férii öltönyt és trencskot 1 asztalos. 4091)1iria vidéki városaiban is. Ilyen 
igényelhető. Egyidejüleg közli az Bizományba mindent eltogadok, UZLETÜNK közelében kere- borzalmas családi tragédja an Iöndn 
egyesület, hogy ujabb lépéssel Hivásra házhoz megyek, sünk egy pilágos helységet, mely Lel volt Bécs munkásterün 
fördult a kormányhoz homokkal ARCO Sir.N.iorgai. csendes mühelynek vagy raktár- ot . nskerületé- ar 
denaturált adómentes kristálycu. kö nak alkalmas. Továbbá szoba, nek egyik háza, ahol Zöhrer Vik- K 
kor engedélyezése érdekében, ELADÓ ház, 1 szoba, konybha, konyhás lakást, Parfumeria „Ti- tor ismert munkásvezér lakolt, ietére 
mely a méhek etetésére alkalma- veranda, istálló és fás-szin (farak- tan , Regina Maria 51. (693) aki a bécsi szociáldemokrata párt K4 
sabb, mint a nyerscukor és ha az tárnak is alkalmas). Cim a kidő nak vezető tagja volt. Zölre ujabb kérés sikerrel járna, az ban. 783) ' " : . knéle ni 
egyesllet azonnal értesiteni fogja ELADÓ szoba, konyha, speizés KIADÓ LA KAS elt hoszabb idő ésnkebelke Kis 
az érdekelteket. Kristálycukrot egy különbejáratu hagy szoba, 2 Éo... volt s elecségéve ,es ava együ szegé 
eddig csak a cluji mezőgazdasági kemencéből álló sütő és dagasztó DISZKRÉT bejáratu butoro- 2 legnagyobb nélkülözések közölt 
kamara adott kedvezményes árak ház, 8 marhára szolgáló istálló és zott szoba kapu alatt azonnal ki- élt. Az osztrák munkáspárt fel- 
mellett a méhészeknek, mely tény szin, fáskamrák és pince, nagy adó. Cal. Motilor 81. (632) oszlatása és leveretése óta min k 
kedésért elismerés illeti A nyu- veteményeskert, viz és villany be- CSINÖS kicsi szob7 Eülöz be-]den reménye megszünt a további mete 
gati kultarállamokban már évűü- vezetve. Ára 140.000 lej. Cim: Str. járattal olcsón kiadó Sir N. lor- elhelyezkedésr valószinüleg a mél 
zedek éta inlezményesen törtérik Take foneseu 55. 668) Házfelügyelőnél. (68s) fenyegető aa. tti kétsé k 
gondoskodás az adómentes méh- VESZEK uraktól használt ru- KIADÓ s ba pPi Um enyegető nyomor mia Keleő t 
etető cukor engedélyezéséről, iit hát legmagasabb árban. Regina egvezerter a iata hiri g becsés birta arra, hogy egész csa- rón 
Romániában ez az első alkalom, Maria 11. sz. Betérni a Str, Via- EXógyszer (292) ládjával együtt a halálba mene- lata 
hogy mérsékelt adó mellett enge- hutá-ba jobbra 3-ik üzlet. Jakab FÖSZERÜZLETN EK, korcsmá. küljön. Ma reggel lakásukban - 
délyeztek cukrot. de remélhető: Adoltf. (502 nak alkalmas fizlethelyiség for- Zöhrer Viktort, ennek Mária nevü Eze 
leg ezzel a jövőre nézve is sike- PESTT HIREZP KÖNYVET galmas sarokhelven, esetleg lakás feleségét é Vikt ü 22 éves szer rült a jeget megtörni. Szines Regényt, Pengős, Félpen kiadó Cim a kiadóban. (604). en nevü ez ; ia ős. jó állapotban vesz a CULTU A ! 

. 
ke Eeertvők voltak Azelis ős ANTIKVÁRIUM Cluj, Sír. Me- KÜLÖNFÉLEK gyorsan kihivott mentők élesztge nan 
lakói. Egy ang ' 1 : ! go..... .. ar. 
felfedezésre jutott. Anglia ős- morandului 4. hátul az udsaban LEGUJABBAN mód.[tési kisérlete nem zetel : 
lakói a római hóditás előtt, tehát PRIMA Bükkkazát F if szerrel naturból hegedülni tani- Fe, mind a három öngyilkos elo miegy t0 enyel ezelőtt még o0 ik Kletum Pál fan [jok bárkit 6 honap alatt Sztajti szenvedett fel 
emberevők voltak. A tudós ása- ele en é 19 fon. Lutoasa 11. (635) koy 
tásai során Szlamonsbury köze- lepen. otr. Gárii 19. elelőn: e ; . 
lé 50 olyan emberi csontot ta- . (680) - payag Hölgyeim! lált amelyeket valaha szétnyi- ELADÓ MINDENELOGAD. 3 fogásos ebeéd Vegzélynélküli tartós ondt u egyék belőlük. Más leletekből rény, antik comódok, tükrök, 20 euság eás rvzl A e következtetnek, hogy az em- szönyegek, festmények, angol szö Ővar.- Amud és sámen hajfesést felelősséggel. ugy- ő Anglia őslakóinál igen vet és Bbőrgarnitura. Női szalon, faborok sziatérn van éa enrelankiabt 

s szertartás lehetett és nagy kisázsiai perfedszényes esa Kálmán Isiván tulajdonos. L gszebb kivitetben készit. g 
ek közölt ment végbe. niceanu 7. 

: 
ű - 

ek legalább tiz embert ELADÓ jókarban levő háló. BÉRBEVENNÉK a Donat-at Terkál-szalon, a l 
tottak el és különösen fi- szobaberendezés 3000 lejért és környékén egy kisebb gyümöl- Cluj, Reg Ferdinand 33. ben 

ének tartották a női egyéb butorok, Str. Jasilor 10. sz.! csöskertet. Sir. Avram lancu i7. Éhán-hoz. - Vashid mellett Isb (685) 1 sz. Nadler. (675) ! o vguram lto 
tteremben se kezdete Szenraciósan : sültöldi kez áy Gsaládi IIIISOD este O olcsóés Ebed 3 fogas 15 le), u ú szemben órakor memna sbona vatsora I0 lel. zeneker u 
:
 .
 tti nitááta eátkáládól akuábamánál (ma
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szerkesztő és piulajdonos: lelős 
felelő Azn ANTAL 

nand tő, ira 
; fer eleton: 81. 

yomatott a MAVER-NYOMDA 
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Naptár kath, Eleonora. Rem, FProt 

Eleonora. Gör. kel. Pár. Timotheiu. Izr. 
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JOESIÉI 
s070ROZOTT szoBA KI14DÓ. 

' Kioehetem a butorozótt! szobát? 

Műyen hangszeren játszik? 

Semmilyenen 

. Van rádiója? 

Níncsi. 

. Kanárimadara2???? 

Nincs. De pan egy öntőltőtollem, 
„melynek a kaparása egy kissé hallaát- 
szik, Nem baej? .. 

Nól DIV4f. 
gereskedő: 

ább husz épvel látszik fistalabbnak 

a nagyságos asszony i 

Hölgy: De még csak 25 éves vagyok. 

MLATVÉDELEM. 
Tasziló gróf: Szeheted ez állatokat, 

kéhlek? 

Arisztid gróf: Igen Különösen a 

tengehi hákot, aszihigát, fajdtyukot és 

fácánt... 

GONDOLATOLVASAS. 

lndnak tartana. 
- ÚUram, ön gondolatolvasó.., 

iroRDULó. 
Kissné: A holnapi nagy nap tiszte- 

letére leölök egy tyukot. 
Kiss: Miéri? 
Kissné: Mert holnap lesz a házassá- 

gunk 20-Ik épfordulója. 
Kiss: Ugyan, mit tehet erről az a 

szegény íyuk?... 

- lMőjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése 
szerint északi és szaknyugati 
szél, felhnősödés. helyenként je- 
lentéktelen lecsapódás várható. 
lényeges időváliozásra nincs ki- 

Z 
látás. 

Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Dr. Hintz, Piata Unirii. 

r. Halász, Pata Cuza Voda 
Flohbr József, Calea Regele Ferdi- 
nand. Diana gyógytár, Str. Jorga. 
, Felhivás a 

uji fiókegyesü 
fel a nyugüljasok figyelmét arra 
hogy ne mulasszák el beiratkozni 

tövelség s elem 
részevíti tapjalt Beatkozni le- 
et Piata Únirii 9, szám alatt az 
udvarban 0, sz. elté balra, d. e. 
lz Beiratási dij 20 lej, 
tagsági dij 5 lej. 
- leesett a szekérről - eltörte 
lábát, Tegnap Mecfalau község- 

1 n sulyos baleset történt. Köves 
lván odavaló fuvaros fát szál- 
loti Egy utkanyarnál a lovak 

lok valamitől és vágtatni 

. 

.. 

étlenül esett a kerekek közé, 
l0gy összezuzott lábbal véresen 
maradi a helyszinen. A sebesültet 
Una délelőtt a sebészeti klinikára 
Bzállitottak, 

tőség és kiadóh vatal: Regele 

Február. 21. Szerda. Róm. ' 

Ebben s kelapban leg- 

Maga ugy néz rám, mintha be- 
kedett, a nőt néhány nap mulva a 

nyugdijasokhosz. 
sfözdszövetsés 
lete ezuton bhivja 

megijec 
l A fuvaros olyan szeren- 

ssszaciálistakkal a 

fARs Starhemberg 
ele Journal munkatársa előü 
nyilatkozatot adot a Heimwehr 
és a nemzeti szocializmus közötti 
kapcsolatokról, Nyilatkozatában 
azi mondotta, hogy a Heimrpeh? 
és a nemzeti szociáli 

berceg 

izmus csak 
annyiban egyezik meg egymás- 
sal, hogy mindkettő programjá- 
van a marxizmus elleni harc sze- 
repel, A különbség, amely a két. 
küzdőfélt egymásiól elválassza, 
abban nyilvánul meg, bogy a 
Heimmehr Ausztria függetlensé- 
géért harcol, a nemzeti szocialis- 
lák pedig minden igyekezetükkel 
azon pannak, hogy keresztülvi- 
gyék az Anschlusst, Amig tehát 
a marxizmus ellen közös fronton 
harcolunk - fejezte be nyilatko- 

-HAZASSÁG A BORTON. 
BEN. Érdekes kérés érkezett be a 
galatii főögyészséghez, Az ügyész 
ség fogházában fölti hároméves 
büntetését Nathalia Ciornaia kom 
munista nő és Serchei Burlacenco 
5 évre elitélt kommunista kurir. 
A sulyos büntetésre való tekintet- 
tel, mivel az itélet jogerőre emel- 

misleai női börtönbe, a férfit pe- 
dig 2 ilsi fegyházba szállitják 
át. A kommunisila nő és a kurir 
kérést adtak be a főügyészhez, 
amelyben azt kérik, hogy elszál- 
litásuk előti az ügyészség engedé- 
lyezze, hogy a fogházban törvé- 
nyos házasságot kössenek. 
ügyészség a kérvény sorsa felől 
még nem intézkedett. 

- Riméczy Viola gyermek-belle- 

rina sikere az Ujságiróklubban. 
Az Ujságiróklub legutóbbi mü- 
vészestéjén szenzációs sikerrel 
lépett fel Rimóczy Viola, a Ro- 
mán Opera alig 10 éves gyermek- 
Ballerinája. aki Pierrot és Pierret- 
te cimü, saját reécióju ballet- 
t mutatta be Dumby Éva és 
ivarcs Ilonka ballerina-partner- 

nővel. Az akrobalikus és spicc- 
táncokkoal komponált pantomim 
olyan nagy siker aratott, hogy a 
teheiséges kis Rimóczy Violának 
és társnőinek meg kellett ismétel- 
nie a zajos tapsokkal kisért tánc- 
számaitl. 

- Felhaslotta a besát a 
gyadult bika. Sulyos tragédia 

áldozata lett Santmartin közeég. 
ben Fecser Elek, a premontrei 
rend 32 éves szolgája. Fecser tey- 
nap délelőtt a jószágok között 

lalatoskodott. Ennek során su- 
Íyos, sől mondhatni életveszélyes 
sérüléseket szenvedeit. Amikor a 
marhákat éppen az istállóba ké 
szült beterelni, az egyik bika 
m ult és szarvával valóság- 
gal felhasitotta a védtelen szolga 
hasát. Beszállitották s közkórház 
bDa, ahol azonnali műtétet hajtot- 
tak végre rajta és bár a muütét 

keül. nagyon valószinütlen 
az éleiben maradása, mert sérü- 
lése folytán igen sok vérvesztes- 
séget szenvedett. A vizsgálat, a 
szerencsétlenség körülményeinek 
megállapitására megindult., 

HAüzös fronton harcolunk a nemzeti 

a függetlenség: 

Az 

me van 

murxizmus elen, 

zatát Starbkember herceg - addis 
harcunkban elle- 

ne pagyunk a nemzeti szocializ- 
musn ak. 

TEMETIK AZ ELESETTE- 
KET 

(BECS.) Az osztrák főváros ma 
gyászba öltözött. Ma délután te- 
metik a négyna os osztrák forra- 

dalomban e gen 150 katonát és 
rendört, akik a szociáldemokra- 
ták ellen harcoltak. Az épületek- 

re gyászlobogót tüztek. A gyárak- 
ban és hivaialokban 2 órás gyász. 
szünetei tartanak. Az ujságok 
gyászkeretben jelentek meg erre 
a szomoru aktusra. A rendőrség 
is nagyszabásu óvintézkedéseket 
feganelesitott a rend biztosító 
sára. 

MAJUS 27-ÉN ÉS 28.ÁN ren- 
dezik az országos tőr. és kardbaj- 
nokságokat Bucurestiben 
- Közel kilencezerszeres lencse 

nélküli mikroszképot találtak fel 
a németek. A német lapok sokat 
foglalkoznak mostanában egy 
szenzációs találmánnyal, amelyet 
a berlini müegyetemen mutatlak 
be. Egy mikroszkópról van szó, 
amely a tárgyakalt 8500 szoros 

roszkópnak nincsen lencséje. A 
világitást elektromos sugarak 
szolgáltatják, a lencsét egy mág- 
nes mező helyeltesiti. 
- Négyéves lányka ellen köve- 

tett el erőszakot egy fiatal paraszt- 
legény. A dettai csendőrök beki- 
sérték az ügyészségre Szabó Jó- 
zsef 21 éves parasztlegényt, akit 
sulyos váddal illetnek, Egy nap- 
számos-házaspár feljelentést tett 
a csendőrségen Szabó ellen, hogy 
á éves kisleányuk ellen erkölcs- 
telen merényletet követett el és 
megfertőzte, A csendőrség a vizs- 
sált során letartóztatta Szabó 
lózsef, akit az ügyészség is vizs- 
gálati fogságba helyezettlt. 
- A vilég legnagyobb éttermé- 

ben egyszerre kétezer ember ét- 
kezhetik, A világ legnagyobb éfter- 
mét az angol Lyons cég nyitot- 
ta meg Londonban a Marble 
Arcb közelében. Az uj helyiség- 
ben egyszerre 2000 személy őt- 
kezhet. épitéséhez egymillió tég- 
1át és 150 km. hosszuságu vil- 
lamosvezetéket használtak fel. 
Berendezéséhez tartozik a többi 
között 1000 asztal, 2000 szék, 50 
ezer darab porcellán, 35 ezer da- 
rab ezüst és 35 czer darab esztali 
fehérnemü. Személyzete megha- 
ladja az 1000 főt, köztük 500 
pincérnő, 200 konyhafőnök és 
cukrász, 100 mosogatólány és 50 
elárusító. Az óriási konyhaüze- 
met különleges szellőztető be- 
rendezéssel szagtalanitják és az 
étterem levegőjét légszürőkészü- 
lékkel frissiiik, A falakat diszitő 
famozaik-képeket egészen ujsze 
rü u, n. taszövési eljárással készi- 
telték. A Lvons-cégnek körül- 
belül 1200 teaháza és olcsó étter- 

Londonban. 

ásban adja vissza. A mik- 

ÚHae fiusztria tüggetlenségét megvédjük 
-mendotta Starhemberg kerces 

kete 

TITULESCU A KIRÁLYNÁL 
(BUCURESTI.) Titulescua ma 

délután audienciára megy a ki- 
rályhoz és beszámol külföldi tár 

GYÁSZULÉST TART A PARLA. 
MENT ALBERT BELGA KI 
RÁLY TEMÉTÉSE NAPJÁN 
(BUCURESTI.) A kemara és a 

szenétus csütörtökön epászüles 
tare I. Albert belga király teme- 
tése alkalmából, Ugyanekkor a 
Szeni József kathohkus templom- 
ban gyászistentisztelet lesz az el- 
hunyt belga király lelkiüdvééri. 

RÁDIÓLEADÓ ÉPUL T 
CERNAUTIBAN 

(CERNAUTI) A luzerni nem- 
zetközi rádiókongresszus Cernau- 
tínak hullámhosszat biízfesitott 
316 méteren, A rádióadó-állomást 
a cernautii repülőtéren már fel- 
állították. N l 

ONGYILKOSSÁGOT KÖVE.: 
TETET EL EGY JASII TANÁR 

(JASI.) Tudor Marin, sz ijs- 
mertnevü jasii tanár ma délelőtt 
megmérgezte magát, Tettét állitő- 
lag azért követte el, mert az is- 
kola igazgatójával konfliktusa 

DEVIZAUZÉR KERESKEDŐ- 
KE TÁRTOZTATOTI LE A 
CERNAÁUTI RENDÖRSÉG 
(CERNAUTI.) A rendőrség ma 

délelőtt meglepetésszerüen körül- 
keritette a Bucopina-uccában le- 
pő Fekete Tőzsde épületét s 20 ke 
reskedőt letartóztatott tiltott de- 
vizaüzérkedés cimén. A letartóz 
tatások nagy feltünést keltettek 
Cernautiban. 
................... 

- SERDÜLETLEN LEANYO- 
KAT KÖZVETIIETT: LLTAR- 
TÓZTATTÁK. A IV kerületi 
rendőrség tegnap a Scarilor-uccá- 
ban letartóztarolt két fiatal 15 
éves leányi és egy idősebb lanyt, 
aki a megállapitások szerint fér- 
fiaknak akarta közvetiteni a két 
gyermeket. Az üggyel kapcsola- 
losan a kerületi rendőrség most 
folytatja a kihallgatásokat. 
- Négy bétig feküdt egy hatat- 

mas pefon miatt egy gazdálkodó. 
Capra Todor aradi gazdálkodó 
hórapotkal ezelőtt betért a „Fe- 

rány" nevü vendéglőbe és 
abban a pillanatban, amikor a 
küszöböt átlépte, olyan hatalmas 
pofont kapoti, beny eszméletle- 
nül terült el e földön és az eset 
után négy hétig ágybanfekvő be- 
teg volt. Az eset ugy történt, 
h a vendéglőben mulatozott 
és duhajkodott egy Gheorghescu 
Todor nevü őrmester, aki annyi- 
ra leitta magát, hogy mindenki 
belekötött és amikor az ártatlan 
Capra Todor belépett, az ittas- 
ságtól szinte beszámíthatatlan őr 
mester odaugrott és pofonütötte. 
Áz ügynek ma volt folytatása az 
aradi járásbiróságon, ahol Capra 

a négyheti betegség kezelési költ- 
ségelt és az elvesztett munkabé- 
féket követelte. A biróság helyt 
adott Capra kérlmének és a du- 
haj örmestert 4000 lej kártérités 
megfizetésére kötelezte. 

... 

öpuntben hi-detni, 
biztos sibert jelent! í 



Pereg az élet véres filmje az itélőtáblán 

Apagyilkoso 
fosztogatók éveit 

K, bet 

szolgáltatás malma 
(CLUJ. Hátborzon ató bünpe-) 

rek egész tömege zajlott le ma a 
helyi itélőtábla dr. Balasiu taná- 
csa előtt. 

Elsőnek Fodorean Gábor 24 
éves Valea Chinteului községi le- 
gény ügyét veszik elő. A vád a 
lene az, hogy az elmult év augusz 
tus hónapjában fejszével ugy 
megdobta az apját, hogy az be- 
akadt koponyával zuhant a 
láre s félóra mulva kiszenve- 

dett. A törvényszék annakidején 
a bünöst 1 évi börtönre itélte 
mert beigazolódott, hogy a vádlot 
tat előzőleg lépten-nyomon üldöz- 
te az apja. Ma a tábla megerősi- 
lelle az első főrum itéletéi. 

GYILKOSSÁG EGY CIGA- 

Rusz Cligore 21 éves Boteni 
községből való pásztor az elmult 
év augusztus 13-án a falu korcs- 
májában alaposan leitta magát 
Néhány barátjával együtt tért 
haza. Utközben bement Rusz 
Costan nevü rokona lakására, 
akit fel akart zörgetni azért, hogy 
tüzet adjon az elaludt cigaretta 
meggyujtásához. Véletlenül ab- 
ban az időben Rusz Costan a csür 
ben aludt s amikor hallotta a 
zajt, fölugrott, vasvillát ragadadt 
és kirohant a sörétbe. ' 
ÁLIlj meg, ki vagy!? - ordi- 
totta az álmából felzavart ember. 
Az éjszakai látogató hiába mon 

dotta, hogy nem betörő, a pasvil- 
la megmozdult az öregember ke- 
zében és Rusz Gliugor pállára suj- 
tott. Erre az szidni kezdte táma- 
dóját, majd botjával bezuzta ál- 
dozatának koponyáját. A sebe- 
sült négy nap mulva a közeli kór 
házban sérüléseibe belehalt. A 
letartóztatott gyilkost a násáudi 
törvényszék 5 évi fegyházra itél- 
te. Ma a tábla 3 épre változtatta 
át az első főrum itéletét. 

SEÉG MIATT 
Sbircea György 30 éves Bude- 
cul de Sus (Bistrita) községi pa- 
rasztgazda Bircea Dani néevü 
bátyját néhány hónappal ezelőtt 
fejszépel agyonütötte az örökség- 
ből támadi veszekedés hepében. 
A gyilkos 10 évi fegyházat ka- 

pott. Ma a helyi itélőtábla ujabb 
lanuk kihallgatása miatt a tár- 
gyalást hivatalból kitüzendő idő- 
pontra napolta el. 

TEMPLOMFOSZTOGATÓ 

A következő vádlott Pogocian 
Péter 57 éves Vorsa községi hiva- 
tásos bünöző. Amint a vádiratból 
kitünik, különböző sulyos bün- 
selekményekért már 7 évet ült 

az aiudi fegyházban. Legutóbb 
1955 augusztus 21-én éjszaka a 
kulccsal behatolt a Livida közsé- 
gi lelkész lakására, ellopta a tem- 
plom kulcsát, azután az Isten bá- 
zából magával akarta vinni az 
aranykelyhet és egyéb étrtéket. 
Tettenérték. A kézrekerült tem- 
plomfosztogató két épi fegyház- 
büntetését ma az itélőtábla 1 évi 
börtönre válloztatta át. 
Sulyos testisértésért Visaion 

ofani 1 hónapra, Forca Stefani 

AGYONUÜTOTTE AZ OROK. 

közben 

pedig 15 napra itélték. Bah Ste- 
fant Bogata községi soffőrt ta- 
valy április 23-án elgázolta Ver- 
mes Lajos és Vermes György sze- 
kerét. A törvényszék ezért a gon- 
datlan soffőrt 15 napi elzárágta 
és 500 lej pénzbirságra itélte, mig 
ma a tábla 5 napi elzárásra szá 
litotta le a büntetést. 

Elutazott Sudapestre Sovuich 
külügyi államtitkár 

E 

(RÓMA) Suvich olasz külügyi! 
államtitkár ma reggel 7 órakor el- 
utazott Budapestre, ahol a ma- 
gyar kormány tagjaival folyiat 
tanácskozásokat. Suvich államtit, 
kár három napig lesz a magyar 
főváros vendége. Politikai körök 
nagy fontosságot tulajdonitanak 
a ( átlogatásnak, mert hihetőleg a 

Dem nyilatkozott Titulescu 
Belarádban az auszfriai 
eseményekről 

(BÜCURESTI) A párisi „Petit 
Parisienne' legujabb száma cik- 
ket közöl, amely szerint Titulescu 
külügyminiszter állitólag nyilat- 
kozott volna az osztrák ecsemé- 
nyekről s ennek kapcsán Olaszor- 
szág szérepéről is. A külügymi- 
niszter tegnap este 8 órakor meg- 
érkezett Bucurestibe. A pálvaud- 
varon Savel Redulesca külügyi 
alniniszter és a különböző lapol 
munkatársai várták. Az ujság- 
irók közül többen megkérdezték 

Egyévi börtönre ite.tzkaz orszag- 
szer.e hirheot betörőt 

(CLUJ.) BPascu Imre ország- 
szerte hirhedt betörő kalandjai 
kerültek ma a törvényszék Dun- 
ca tanácsa elé, A vádirat szerint 
Pascu Imre éppen ujév esléjét 
ünnepelte Moldovan Ilianaval, a 
Newyork-szálló szobaleányával. 
Reggel 3 óra felé hazafelé indul- 
tak s Pascu, mint gavallér, elki- 
sérte a leányt egészen a szállóig, 
ahol az érzékeny bucsuzkodás 

egy kissé körülnézett 
anvag" után. Mikor a leány 
felment, a betörő feltörte fyuko- 
di 1stoánnak, a szálló gépészének 
a szobáját s onnan egyéb tárgy 
hiányában elvitte annak 3000 lej 
értékü télikabátját. Azután, mint 
aki jól végezie dolgát, betért a 

legközelebbi korcsmába, ott azon- 
ban szerencsétlenségére az egyik 
detektiv felismerte a szolgalegény 
ből hirhedt betörővé páli Pascut. 
Egyuttal feltünt neki a jószabásu 
télikabát is és a detektiv ennek 
eredete után tudakozódott. Tuda- 
kozódásának letartóztatás lett a 
vége. Pascu emiatt vizsgálati fog- 
ságban is ült 50 napot, ami után 
szabadlábra helyezték. 

örők és templom.- 
őrli az igazság- 

még ismertebbé a nevét. Közben 

törte a koesztura ablakái, de a 

Innen Brasovba, majd Timisoa- 

Capre Petre Nasaud megyei 
büntetett előéletü munkás leg- 
utóbb néhány hónappal ezelő 
betört egyik szomszédja lakására, 
ahonnan 2800 lejt lopott. Ügy a 
törvényszék, mint a tábla 1 évi 
börtönbüntetésre és politikai jo- 
gainak 5 évi felfüggesztésére télt 
a betörőt. 

középeurópai kérdés ű, ye, vala- 
mint az aktuális polttikai kérdé- 
sek kerülnek megbeszélésre. Su- 
vich külügyi államutkarnak az aktuális helyzei megbeszálesén 1 
vül az a missziója Budapesten, 
hogy előkészitse Gömbös minisz- 
terelnök jövőheti római látogatá- 
sát. 

Titulescut, mi az igazság a Pelit 
Parisienne'-nek adott intervjuja 
körül A külügyminiszter a leg- 
erélyesebben megcáfolta, hogy 
akár a Petit Parisienne"-nek, 
akár bármelyik külföldi lapnak 
nyilatkozatt volna az ausztriai 
eseményekről. Titulesca hangsu- 
lyozta, hogy Belgrádban nem be- 
szélt a párisi lap egyetlen nmin- 
katársával sem s igy a neki tu- 
lajdonitott nyilatkozat szemen- 
szedett koholmány 

rára és Buecurestibe felte át mü- 
ködésének szinhelyét, ahol kü- lönböző betöréses lopásokkal tette 

három hónapot ült lopás miatt, 
majd kiszabadulva ismét foly- 
tatta a betörő mesterséget. A Si 
biui rendőrség, körözőlevél alap- 
ján a mult év decemberében letar 
tóztatta. A kihallgatás alkalmá- 
val Pascu szökni próbált, ki is 

detektivek észrevették s igy meg- 
hiusult a terve. Innen a cluji 
igyészség fogházába került, ahol 
etartóztatásban maradt a mai 
napig, amikor is ügye a törvény- 
szék III. szekciója elé került A 
irhedt betörő a tárgyaláson nyo- 
norával védekezett. A sibiui me- 
tekülési kisérletről pedig azt ál- 
itotta, hogy hat napig nem ka- 
pott enni s csak az uccára akart 
lekiáltani a járókelőknek, hogy 
adjanak neki egy kis kenyerei. 
Pastia ügyész, mint notórius be: 
törőre, sulyos büntetést kért a 

mint Cozma Cligor okira 

KIBONITOTTAÁK A BÖRT FALÁT ES MEGSZOKTERN ÖSSZELANCOLT RAnogál (BAZARGIC) Vasárnap , a bazargici ügyészség fogházi 
megszökött Moldoveanu Stel 1 
Lazar Nistor ismert betörő , vale 

tó. A három fogoly kibentnams lája falát és összelázcolt lé, bagyták el a fogházat Tegnarbal te a hatóságak mind 
szökevényt elfogták é háron A 
szállitották a fogházba, ' 

SZEMEÉLYVONATBA ROHAy 
ÉS FELROBBANI A stvuni 16 HALOTT, 15 SEBESU, 
(RÓMA) A Forno Campio-p. ma között közlekedő inonezi vü sinautó hibás váltóállitás ke vetkeztében 120 kilómétere, e bességgel belerohant a szembe 

pő személyponatba. Az összett. közés következtében a sinautó fel robbant, 1ó ember meghalt, 15 be 
dig sulyosan megsebesült, akik közül Kkettő már halálán Dvan. A vasuti katasztróla ügyébep széeskörü nyomozás induli meg 

BIZOTTSÁG VIZSGALTA FE LÖL A VAÁROS HIVATALOS 
MÉRLEGÉE 

(CLUJ.) Nébhány na al ez előtt a városi mérleggel kape2 tosan egy cikk jelent meg la. áll: punkban. Tekintve, hogy a vá. ön rosi mérlegellenőrzés a vágóhidi . igazgatóság hatáskörébe ar. A tozik, a cikk alapján a vágólhid hel azonnal vizsgálatot rendelt el é fon: 17-én egy bizottság vizsgálta fe er lül a mérleget, amely a 61. szám, ar ijegyzőkönyv adatai szerint zavi lyesnek találta a mérleget. saik 

SZÉLESEDIK A CONTINEN. TAL TÓLVATATNAK BUN. 
LAJSTRORMA 

. (CLUJ.) Tegnapi számunkban 
jelentettük, hogy a rendőrség bünügyi osztálya lelartóztaita : 
Continental vaskareskedő-cég 
tolvaj alkalmazottait. Az üggyel 
kapcsolatosan tegnap a rendőrség 
ujabb kiszállást eszközölt Márá 

vádlottra; A törvényszék rövid 
tanácskozás után 1 évi börtönre 
itélte a kalandos életü Pascut. Az 
itéletet a vádlott megfelebbezte. ! 

ra, ahol ujra lefoglalt lopásoklól 
származó dolgokat. Érdekes, hogy kete 
a tolvijok egyes lopott dolgokat eé 
jóval a bolti áron felül adtak el kló 
a parasztoknak. A nvomozás üf ujabb adatai szerint a lepott áruk e 
értéke 125 ezer lejre rug dun 

i bözé 
- ÉRTESIÍTÉS. Tudomásárz leg 
ozzuk a t. közönségnek, hogy a lalol rendőrkvesztura 50309-1034 sz lásr 

rendelete alapján tiltva van a ,i megállókon kivül megállni. Miért kel is kérjük a t. közönséget, hozv kül várják a rendes megállóknál az ke, 
autóbuszainkat. „Rapid" Sindica mig 
tul Proprietarilor de Autobuse. lőn 
- HADBIROSÁGI HIAEKk ak Kuratnik Róbert az auszíri-i za ekit vargások elől Magyarorszagon kal keresztül Romániába menskült anei Ma került a VI. hadtest biróság! z elé. Jogtalan határátlépésért 08n napra itélték. - Vukálovics De A 

zső szintén hat irátlépésért 1 hí land 
napot kapot. - Beca Wihály 2án 
Magyarorszácról szokott Romá: logn 
riában, itélet 1 hónap. - Losat pén: Stefan az I. hidászezred katonja Éeli lopásért 4 hónapi börtont kapott fizet 
Curtean Marin a 9. hegvivadász enna ezred hadnasva a vád szerint fe- beál 
letlesét inzultai. Felmentették. 

Cenzure! 


